TEMA 89

Domanda A

Siconsideri la funzione f(x,y, z) cosi descritta:

f(x,v,2) = F:{xy,xy,yz}, D: {XyZ,xyz, Xyz}

Utilizzando i metodi visti per I'ottimizzazione euristica delle funzioni a sue livelli si svolgano i
seguenti punti:

e Sjdetermini l'insieme R.

o Mediante la codifica positional cube si determini 'implicante migliore per 'espansione.

Nel caso risultassero piu implicanti con lo stesso ranking, se ne scelga uno qualsiasi.

e Si espanda l'implicante selezionato in tutte le direzioni possibili verificando quali delle
espansioni risultano valide e quali no.
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Domanda B

Sia X = [x3 x, x; xo] un numero intero positivo rappresentato in codifica binaria naturale.
Massimizzando l'uso di componenti standard si realizzi un circuito in gado di calcolare:

Z=X-|log; X|

in cui il logaritmo viene approssimato all'intero inferiore e la dimensione della codifica di Z
deve essere tale da consentire la rappresentazione di tutti i valori possibili. Si disegni la rete
cosi ottenuta.
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Domanda C

Si consideri la macchina a stati autonoma (contatore) descritta dalle seguenti equazioni:

=9, 4=490 49=90Ddq 2z =0 001929190 =110
Si svolgano i seguenti punti:

e Sideterminino il modulo e la sequenza di conteggio

e Sirealizzi la stessa sequenza di conteggio mediante una macchina a stati minima
realizzata mediante flip-flop JK.
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Domanda D

Procedendo in maniera strutturale si progetti un contatore dotato di due segnali di controllo
MOD e STEP. |l segnale MOD controlla il modulo del contatore mentre il segnale STEP
modifica il passo del contatore. Le tabelle seguenti specificano il significato dei due segnali.

MOD Modulo STEP Passo
00 32 00 -2
01 16 01 -1
10 8 10 +1
11 4 11 +2
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